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Επίκαιρη Ερώτηση 

 

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας. 

 

   Θέμα: Άμεση έκδοση  του  Προεδρικού  Διατάγματος για τη λίμνη Παμβώτιδα 

 

Κατά τα τελευταία 4 χρόνια, διαρκώς ακούμε την κυβέρνηση να υπόσχεται ότι 

επίκειται η έκδοση του Προεδρικού Διατάγματος για τη λίμνη Παμβώτιδα, στα 

Ιωάννινα. Και διαρκώς οι υποσχέσεις δεν τηρούνται. Από το Καλοκαίρι του 2019, 

οπότε και ανέλαβε τη διακυβέρνηση της χώρας η ΝΔ, το πολυσυζητημένο Προεδρικό 

Διάταγμα παραμένει στα συρτάρια των αρμόδιων υπουργών, τη στιγμή που η 

προηγούμενη Κυβέρνηση το είχε ήδη έτοιμο προς έκδοση, αλλά δεν πρόλαβε λόγω 

των εκλογών του Ιουλίου 2019. Μάλιστα το συγκεκριμένο Προεδρικό Διάταγμα, είχε 

συνταχθεί με αξιοποίηση των διαφοροποιήσεων και των παρατηρήσεων των 

πολλαπλών εκδοχών του ΠΔ, αλλά και λαμβάνοντας υπόψη τόσο τη σχετική Ειδική 

Περιβαλλοντική Μελέτη (ΕΠΜ) που είχε εκπονηθεί στην περιοχή, όσο και την 

πλειονότητα των σχολίων των επιστημονικών, των τοπικών φορέων και των 

κοινωνικών εταίρων, που κατατέθηκαν κατά τη διάρκεια της Δημόσιας Διαβούλευσης 

για το θέμα αυτό.  Μοναδική νομική εκκρεμότητα για την οριστικοποίησή του ήταν η 

οριστικοποίηση των γνωμοδοτήσεων του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, της Υπηρεσίας 

Πολιτικής Αεροπορίας, της Επιτροπής ΦΥΣΗ 2000 και της αρμόδιας Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης. 

Έκτοτε, τίποτα δεν προχώρησε, παρά τις διαρκείς υποσχέσεις των αρμόδιων 

υπουργών της Κυβέρνησης της ΝΔ, ενώ, ταυτόχρονα, άνοιξε και ζήτημα για την 

οριοθέτηση της λίμνης. Και φτάσαμε στο 2024 (σχεδόν 5 χρόνια μετά) η λίμνη και το 

οικοσύστημά της να παραμένουν απροστάτευτα, χωρίς θεσμική και νομική θωράκιση 
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Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

835

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/3/2024

Ώρα κατάθεσης:

13:39'



 

Βάσει των παραπάνω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

 Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία έκδοσης του Προεδρικού Διατάγματος 

της λίμνης Παμβώτιδας; 

 Προτίθεται άμεσα να κατοχυρώσει νομικά και θεσμικά τη λίμνη Παμβώτιδα 

και το οικοσύστημά της; 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

                                                             Τζούφη Μερόπη 

 




